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Платформа Томислава Николића о Косову и Метохији није у складу са важећим Уставом
Србије, непримењива је и служи за дневнополитичку употребу.

  

  

У томе су сагласни саговорници “Блица” који, у најмању руку, као нереалне оцењују
предлоге председника Србије да АП КиМ има овлашћења по Уставу из 1974. године, али
и то да закони Србије важе само на северу Косова док би јужно од Ибра дошло до
“прећутне независности Републике Косово”.

  

- Он у овом случају није размишљао о Уставу, већ о предлозима по којима ће бити изнад
Вучића. До сада је донето неколико резолуција о Косову које ничему нису служиле,
односно нису имале никакву примену, па зашто не још једна? Није могуће данас, 2015.
године, вратити се на Устав од пре четири деценије. Такође, два различита система на
једној територији су немогућа. Резолуција је писана за дневнополитичке сврхе. Није се
овде превише размишљало ни о Уставу ни о томе шта је примењиво а шта не - каже
потпредседник ДС Борислав Стефановић, који је својевремено био главни преговарач
Србије у техничком дијалогу с Приштином.

  

  

Он сматра да би овај потез Николића могао бити повод за покретање поступка за
његову смену с места председника Србије због кршења Устава. 

  

Председница ДСС Санда Рашковић Ивић каже да је сада “можда последња
Николићева шанса да направи једну честиту платформу пошто је 2012. капитулирао када
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је предлагао нешто слично”.

  

  

- Ако хоћемо Косово по Уставу из 1974, онда Војводина мора да буде исто што и Косово,
тако да практично од Србије правимо три државе, што је катастрофа. Николић поштује
такозвану политичку реалност где је на северу КиМ било све по законима Србије док
није дошло до Бриселског споразума, када су све изручили другој страни. Не могу да се
сложим са Николићевим предлозима - истиче Рашковић Ивић.

  

Правник из Центра за практичну политику Драган Поповић објашњава да које год
решење у вези са Косовом буде предложено, неће бити у складу са Уставом.

  

- “Свако има право да тражи промену Устава и предлаже разне ствари, и то није
кажњиво. Међутим, јесте незгодно што то долази од председника Републике“,
објашњава Поповић, који упозорава и да било који предлог за статус Косова неће бити у
складу с актуелним Уставом.

  

Поповић наводи да је проблем у томе што се устави у Србији доносе “за једнократну
употребу, важе пар година и нико не размишља шире од тога”.

  

Отежава позицију Србије
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Косовски проблем биће међу кључним темама предстојећих разговора премијера Србије
Александра Вучића са потпредседником САД Џозефом Бајденом у Вашингтону, односно
са немачком канцеларком Ангелом Меркел у Београду.

  

Како објашњавају дипломатски извори „Блица“, Николићева платформа се у
међународној заједници доживљава као део званичне политике Србије, чиме се само
додатно компликује позиција државе уочи важних сусрета Вучића с Бајденом и
Меркеловом.

  

- Озбиљне земље на Западу није брига то што се у Србији тај документ Томислава
Николића доживљава као део његовог сукоба с Вучићем и Владом и оружје у
унутрашњополитичкој борби. То је, тако они виде, платформа председника Србије и
саставни је део политике Србије у вези с Косовом - кажу саговорници „Блица“.

  

Неуставно

  

Платформа Томислава Николића о Косову и Метохији није у складу са Уставом Србије
бар по два основа:

  

1. Николић предлаже да АП КиМ добије надлежности федералне јединице, као по
Уставу СФРЈ из 1974. године.

  

2. Председник би да се закони Србије на КиМ примењују само на северу, а испод Ибра
да влада Приштина.

  

(Блиц)
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